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VESELÉ VÁNOCE A
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK

přejí všem občanům, chalupářům, 
chatařům a zahrádkářům, 

zaměstnanci úřadu Andělská Hora
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Životní jubileum oslaví:

Sohrová Božena       102 let
Grobelná Eva   72 let 
Honová Libuše   71 let 
Klepanec Augustin   69 let
Novotný Emil                 60 let

      

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME
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Městský úřad  informuje:

    Telefonní čísla, na kterých nás najdete:

           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725 712, 554 725 714

          Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek od 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: od 12.00 hod do 12.30 hod

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte,že ….....
 vývoz  komunálního  odpadu  provedou  TS  Bruntál  ve 

dnech 4.12. a 18.12. 2012


  od roku 2013 nabývá účinnosti novela zákona č.565/1990 
Sb., o místních poplatcích. 

     Změny, které zákon přinese, se týkají především placení 
místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy,  třídění,  využívání  a  odstraňování  komunálních  
odpadů . 

Sazba poplatku za svoz kom. odpadu má dvě části: 

1 – paušální částka až do výše 250 Kč za osobu ročně 

2 - částka stanovená na základě skutečných nákladů obce 
předchozího kalendářního roku na sběr a svoz netříděného 
komunálního odpadu až  do výše 750 Kč na osobu ročně 
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     Celkově tedy obec může v závislosti na skutečných 
nákladech na sběr odpadu stanovit poplatek až 1 000 Kč/ 
osobu/rok. 
A      JAK      TO      BUDE      U      NÁS ?   

     Zastupitelstvo města Andělská Hora schválilo OZV č. 2/2012 
   o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
   přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních    
   odpadů s účinností od 1.1.2013. 

Sazba poplatku byla stanovena ve výši 550 Kč na osobu/ 
rok a je tvořena: 
1 -  z paušální částky …   50.- Kč  na osobu/rok 

2 -  z částky ve výši  ….  500.- Kč  na osobu /rok  (je to jen  
část ze skutečně vynaložených nákladů obce  za  r.2011 na 
sběr a odvoz netříděného komunálního odpadu, které činily 
744.- Kč  na  osobu/rok) 
Splatnost poplatku : 
Poplatek je splatný ve dvou stejných splátkách, nejpozději 
však do 31.3.2013  a  30.9.2013. 

 Jana Kučerová, místostarostka města Andělská Hora
      v těchto podzimních dnech jsme věnovali pozornost památné 

aleji  směrem na Annaberg.  Právě probíhají  udržovací práce na 
lokalitě při kostele na Annenském vrchu. Na těchto pracích se 
podílí  především pracovníci  města  Andělská Hora a  tímto  jim 
chci  moc  poděkovat  za  aktivní  a  svědomitou  práci,  kterou 
vykonávají.
       Jedná se o tyto pracovníky: p. Svozil Petr, p. Hrnčiar Daniel, 
p. Rokosová Anna, p. Malíková Lucie, p. Silnicová Marcela a p. 
Černotová Hanka.
     Zároveň  také  dojde  k  prosvětlení  památné  aleje  a  okolí 
kostela, který je mimo jiné kulturní národní památkou, na kterou 
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nám byla schválena dotace z EU ve výši 6 mil. se spoluúčastí 
města.  Pracovníci  města  poctivě  prošli  celou  alej  a  vyčistili 
každý nálet a připravili jej ke štěpkování a na závěr vše posekali 
křovinořezem. Po dlouhé době se opět podařilo prosvětlit spoustu 
míst kolem kostela a památné aleje.

          Chci zároveň poděkovat panu Jaroslavovi Dánymu mladšímu 
za pomoc při rovnání povrchu staré skládky pod kostelem.

Miroslav Novotný - starosta města Andělská Hora 
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     VaK Bruntál  nám poslal  dárek k Vánocům, kalkulaci  ceny 
vody pitné, dodávané naší společností na rok 2013 s žádostí o 
její  vyvěšení  na  úřední  desce  po  dobu  minimálně  30  dnů. 
„Z přiložené  kalkulace  je  zřejmé,  že  dojde  ke  zvýšení  ceny 
vodného z 36,46 Kč/m3 na novou cenu  platnou od 1.1.2013, ve 
výši  38,01  Kč/m3,  včetně  DPH  15%. Tato  změna 
představuje nárůst ceny o 4,25%, včetně zvýšení sazby DPH o 
1% (bez zvýšení  sazby DPH je nárůst  pouze 3,3%).  Hlavním 
důvodem zvýšení ceny vody je nárůst ceny vstupních surovin, 
energií  a  materiálů,  který  se  nám  realizací  investičních  akcí 
podařilo  částečně  eliminovat.  Dalším  faktorem,  ovlivňujícím 
konečnou cenu, je pokles množství fakturované vody, na kterou 
jsou fixní náklady společnosti rozpočítány.
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Dovolujeme  si  Vás  upozornit,  že  nárůst  ceny  o  4,25%  je  pod 
průměrným nárůstem ceny vodného v ČR a navíc jsme ke zvýšení 
ceny (bez DPH) přistoupili po dvou letech. Meziroční nárůst ceny 
vodného po odečtení vlivu nárůstu DPH za období od roku 2011 
tak činí pouhých 1,65%.“

S pozdravem Ing. Jaroslav Jouza VaK Bruntál a.s.

 v tomto roce neproběhne prodej vánočních stromků jelikož v 
našich  lesích  není  možné  zatím  vybrat  požadovaný  počet 
kusů.
U Pradědského lesního závodu se budou stromky prodávat 
od poloviny prosince a jeden kus bude za 100 Kč.

Informace podány OLH Andělská Hora

Starosta města Andělská Hora zve všechny občany na:

Veřejné zasedání Zastupitelstva města 
Andělská  Hora

Zasedání se bude konat dne 10.12.2012 v 18.00 hodin v 
zasedací místnosti městského úřadu  s tímto programem:

1.  Zahájení.
2.  Kontrola usnesení ze dne 26. 9. 2012
3.  Rozpočet na rok 2013
4.  Zprávy kontrolního a finančního výboru
5.  Různé 
6.  Diskuse 
7.  Závěr
V Andělské Hoře, dne 28.11.2012 

                                                         Miroslav Novotný
 starosta města Andělská Hora 
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  Město  Andělská  Hora Město  Andělská  Hora Vás  zve naVás  zve na  
tradičnítradiční

    Mikulášskou nadílkuMikulášskou nadílku
  ve středu 5. 12. 2012ve středu 5. 12. 2012

od 16.00 hod. v zasedacíod 16.00 hod. v zasedací  
místnosti místnosti 

  Zveme všechny děti aZveme všechny děti a  
rodiče z Andělské  Hory narodiče z Andělské  Hory na  
vystoupení dětí z mateřskévystoupení dětí z mateřské  
školky.školky.



Andělák prosinec 2012                     

Nadílka bude připravená pro  každé dítě, které se zúčastní!
Poděkování
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Dr. Vlastimil Vrubel s manželkou v 
Prostějově

Společně jsme navštívili 
dlouhodobého spolupracovníka 
pana Dr. Vlastimila Vrubela, 

dodavatele historických dokumentů o historii Andělské Hory a zejména 
o hudebním skladateli Eduardu Schönovi – Engelsbergovi. 

 Dlouhou dobu totiž žil ve Vrbně pod Pradědem a tak se vlastně 
dověděl hodně o historii Andělské Hory a okolí.

Ještě jednou touto cestou děkujeme za vřelé přijetí a těšíme se na 
další spolupráci.

Dušan Vavřík
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P o z v á n k a

               Protože s příchodem konce roku přicházejí i jedny 
z nejhezčích svátečních dnů – vánoční svátky, dovolujeme si 

pozvat všechny seniory – i nečleny, na 

před sváteční posezení  u  kávy či čaje  

dne  12.12.2012 od 15.00 hodin,

do zasedací místnosti MěÚ Andělská Hora .

              Věříme, že se zúčastníte v co největším 
počtu a budeme mít tak možnost si povykládat a 

naplánovat  naši činnost v roce 2013.

                       
 Jana Kučerová a Alice Vavříková 

členky SOZP Bruntál

 



Andělák prosinec 2012                     

Jak  jste si jistě všimli probíhá oprava požární zbrojnice, kterou 
provádí fa. Nykl. Některé práce, například demontáž stávající střešní 
konstrukce, úklidové práce při bourání, nátěry nových tesařských prvků, 
provádí naši hasiči, a tímto jim chci moc poděkovat, že se zapojují do 
práce i v osobním volnu.

Miroslav Novotný - starosta
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Josef Obeth a Andělská Hora?

Má Josef  Obeth  nějakou  spojitost  s  Andělskou  Horou?  Tak  to 
opravdu  nevím.  Ale  možná,  že  přece  jen  má.  Tak  pro  začátek  si 
řekneme, kdo to Josef Obeth byl.

Dá  se  to  odbýt  kratičkou  větou.  Byl  to  sochař  a  restaurátor. 
Takovou zkratku si však nezaslouží, protože v první polovině 20. století 
patřil k nejvýznamnějším osobnostem výtvarné kultury na Moravě a ve 
Slezsku.  Rozsah  i  kvalita  jeho  díla  svým  významem  překračuje 
regionální  měřítko a  řadí  jej  k  nejosobitějším umělcům své doby ve 
střední Evropě. Uvedené hodnocení není moje, opsal jsem ho od PhDr. 
Marie Schenkové – Slezské zemské muzeum v Opavě. Takže alespoň 
pár životopisných dat. Narodil se v roce 1874 v Mikulovicích (místní 
část  Terezín) u Zlatých Hor.  Absolvoval Zemskou kamenickou školu 
pro zpracování mramoru v Supíkovicích (stále poblíž Zlatých Hor) a 
Akademii výtvarných umění ve Vídni. Po ukončení studií (r. 1898) se 
vrátil na rodné Jesenicko. Pořídil si usedlost ve Velké Kraši u Vidnavy, 
kde si v r. 1908 zařídil sochařský ateliér. Byl úspěšný a o zakázky neměl 
nouzi. Přišel konec 2. světové války a Obeth uvízl v Malé Morávce, kde 
se dočkal odsunu v r. 1946. V Německu pokračoval v sochařské tvorbě. 
Zemřel roku 1961 v německém Säckingenu. J. Obeth je také autorem 
mnoha  (celkem  31)  pomníků  padlých  v  1.  světové  válce  (např.  v 
Mnichově u Vrbna nebo v Hynčicích). Pomník v Andělské Hoře sice v 
r. 1928 vytvořil Paul Stadler, ale dva Obethovy pomníky jsou (byly) v 
bezprostředním okolí  Andělské  Hory –  v  Suché  Rudné  a  ve  Světlé. 
Pomník z r. 1922 v Suché Rudné má podobu tzv. tlapatého kříže a nijak 
neoplývá velikostí.  To pomník ve Světlé bylo jiné kafe. Jednalo se o 
jeden  z  nejmohutnějších  válečných  pomníků.  Tvořila  ho  mohutná 
kruhová pergola se sochami válečníků a uprostřed byl umístěn obětní 
kámen. Z  Obethova díla se zachovalo jen "přízemí" pergoly, v jejímž 
středu se nyní tyčí památník osvoboditelům v r. 1945. 
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Suchá Rudná

Světlá - 
původní pomník od J. Obetha
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Světlá – nový pomník vyrůstající z torza starého

Nedávno ke mně doputoval mail od Mariana Čepa, zaměstnance 
Městského muzea ve Zlatých Horách a spoluautora knihy Sochař Josef 
Obeth. Dovolím si část předmětného mailu citovat:  Ve čtvrtek jsem jel  
přes Andělskou Horu na Bruntál. Vždy mrknu na Stadlerův pomník na  
kostelní  zdi,  vedle  stojící  Kalvárii  a  jedu  dál.  Tentokráte  mi  ovšem  
utkvěl  zrak na  rohu budovy  hotelu  Anděl.  Ve  výklenku je  totiž  malá  
soška. Rukopis je jasný – Josef Obeth. Tento geniální sochař neuměl,  
anebo záměrně nechtěl,  dětským tělíčkům ztvárňoval přirozené hlavy.  
Tak je to všude jinde na jeho dílech...Dětské tělíčko, nafouklý pupík a  
dospělácká  hlava.  Engelsberg  –  hudební  skladatel,  proto  spojitost  s  
flétnou. Akorát jsem se udivil, že jsem si toho nevšiml už dříve.

A tím jsme zpátky na začátku, u možného spojení sochaře Obetha 
s Andělskou Horou. V Andělské Hoře je pravděpodobně soška (nebo 
možná jen kopie) od význačného sochaře. A snad je i symbolicky 
spjatá  s   Andělskou  Horou  –  rodištěm  hudebního  skladatele 
Eduarda Schöna, zvaného Engelsberg. 

Problémem ovšem je, že mi není známo, odkud ten „andílek“ do 
nároží  hotelu  přiletěl.  Kdy,  to  je  jasné  –   v  devadesátých  letech 
minulého století při adaptaci budovy na hotel. Podle staré pohlednice je 
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nároží  budovy   prosto  jakékoliv  niky,  a  tedy  na  něm  nesídlil  ani 
„andílek“. 

Takže pokud někdo něco o původu „andílka“ ví a zároveň si to 
nechce  nechat  jen pro sebe,  může informaci  sdělit  redakci  Anděláka 
(Dušan Vavřík, 603891082). 

Zdeněk Kohoutek

“Andílek” z 
hotelu Anděl v Andělské Hoře
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“Andílek” na Egelsbergově pomníku ve  Vidnavě
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Hotel Anděl

Nároží nynějšího hotelu ještě bez “andílka”

Ještě jednou se vracíme ke stanovému táboru na Annabergu.      
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Závěrečná zpráva z tábora na Annabergu 2012

Ve dnech 5. 7. – 4. 8. 2012 se na obecní louce vedle poutního 
kostela svaté Anny uskutečnil stanový tábor skautského střediska Zvon 
Opava.  V prvních  dvou dnech byl  postaven tábor  a  poté  sem přijeli 
skauti  z 5.  oddílu Sv. Jiří  Opava spolu se 3.  dívčím oddílem Opava. 
Následně dne 21. 7. tábořiště převzali skauti z 2. oddílu Domoradovice. 
Táborová  základna  byla  dovezena  z Jakartovic  a  po  skončení  tábora 
byla uložena na faře v Andělské Hoře, kde bude s povolením místního 
pana  faráře,  otce   Marka  Žukowskeho,  uložena  po  dobu  dalších 
několika let. 

Ve  stejnou  dobu  probíhal  tábor  také  v salesiánské  chatě  vedle 
kostela  sv.  Anny.  Po  celou  dobu  tábora  se  dařilo  vše  zvládnout  se 
vzájemnou  shovívavostí.  Během  pár  dní  vyschla  studna, 
která představovala  jediný  zdroj  pitné  vody  pro  oba  tábory.  V  této 
situaci nám velmi pomohl pan starosta Miroslav Novotný, který nám 
zajistil pitnou vodu na tábořišti a tím umožnil na táboře dále přebývat. 
 Tímto panu starostovi velmi děkujeme za vlídné přijetí,   za zajištění 
pitné vody a povolení k použití dřeva z přilehlého lesa. Rádi bychom 
poděkovali také panu faráři za možnost uskladnění naší výbavy na faře.

Tábora 2. oddílu Domoradovice se celkem zúčastnilo 25 dětí ve 
věku od 7 do 15 let. Ve skautském výchovném programu se děti dělí do 
družin podle 2 základních věkových kategorií: 
vlčata a světlušky – kluci a holky ve věku 6 - 11 let
skauti  a skautky – kluci a holky ve věku 12 – 15 let 

Děti  starší  15  let  už  patří  do  skupiny roverů  (kluci)  a  rangers 
(holky), kteří se už také podílejí na přípravě programu na táboře nebo 
během  roku.  Na  letošním  táboře  s námi  bylo  6  vlčat,  8  světlušek, 
5 skautů a 6 skautek. Velkou část táborníků tvořilo vedení s 18 členy.

Organizační  struktura tábora bývá každý rok stejná a skládá se 
z funkcí  hlavního  vedoucího  tábora,  kterou  letos  již  po  několikáté 
zastával  Jan  Vícha,  zástupce  vedoucího  tábora  –  Pavel  Vícha, 
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zdravotník – Michaela Křivonožková, hospodář – Jan Vícha, kuchaři – 
Michal  a Pavla Hoppovi,  rádcové (vedoucí)  družin a ostatní  členové 
vedení  oddílu.  Celotáborovou  hru  měl  letos  na  starost  již  tradičně 
Přemysl Menčík. 

Tématem, které nás celým táborem provázelo, byl divoký západ. 
Děti byly rozděleny do čtyř skupin a měly za úkol rozvinout svá města a 
dopadnout  banditu,  který  škodil  městům  i  celému  okolí.  Zadržení 
bandity  se  jim  podařilo,  ale  jak  se  ukázalo,  nebylo  to  s ním  úplně 
černobílé. Bandita dělal všechny ty lumpárny jen pro záchranu krajiny a 
místních domorodců – indiánů. Závěr hry se udál v soudní síni, kde děti 
samy měly rozhodnout, jak s banditou naložit. Součástí hry byly i dvě 
noční  etapy,  stavba  dostavníků,  signalizace  morseovkou,  dojení  a 
lasování krav.

Dalším  významným  bodem  v programu  tábora  byla  pouť  ke 
kostelu svaté Anny v neděli 29.7.2012.  Jako křesťanskému oddílu bylo 
pro nás ctí se zúčastnit křížové cesty a mše svaté, která se zde koná 
jen jednou do roka. Po pouti následovala návštěva rodičů.

Některé  další  důležité  body programu  mají  již  v našem oddíle 
dlouholetou tradici,  a tak jsme ani letos nevynechali dvoudenní výlet 
pro starší a jednodenní výlet pro mladší, slibový oheň, při kterém děti 
skládají  svůj  skautský,  světluškovský nebo vlčácký slib  a  olympiádu 
(letos  s přesnou  návazností  na olympiádu  v Londýně).  Příjemným 
bonusem v letošním programu byl i fotbalový zápas s účastníky tábora 
na  vedlejší  salesiánské  chatě  a  stavba  telegrafu  přenášejícího  na 
vzdálenost okolo 50 m.

Celkově byl tábor hodnocen jako velmi povedený. Rádi bychom 
na něj navázali i potáborovým setkáním ve městě Andělská Hora a příští 
rok také dalším letním táborem.

Za 2. Oddíl Domoradovice   Pavel Vícha
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 SOUKROMÁ VÝUKA HRY NA KLAVÍR V ZŠ  A MŠ 
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ANDĚLSKÁ HORA 

• Nabízím výuku hry na klavír pro začátečníky i pokročilé ( děti i 
dospělí  )  v  ZŠ  a  MŠ  Andělská  Hora.  Ke  každému  volím 
individuální přístup a platba za výuku je velmi zajímavá. Lákavá 
je  také  úspora  času  a  finančních  prostředků  za  dojíždění  do 
Bruntálu. Výuka probíhá každý čtvrtek od 13.30 hod., v hudební 
učebně  v  ZŠ  a  MŠ  Andělská  Hora.  Bližší  informace  Vám 
poskytnu osobně, každý čtvrtek od 13.30 hod., v místní základní 
škole nebo na telefonním čísle 736 264 666.  

                                                                              MgA. František Rybář

Vánoce u nás a v jiných zemích
I  když  ve  světě  existuje  řada  legend,  které  s  Vánocemi  pojí 

bezpočet  nejroztodivnějších  postaviček,  které  obdarovávají  malé  i 
velké,  i  různá  data,  kdy se  svátky slaví,  mají  vždy to  nejdůležitější 
společné. Vždy jsou to totiž svátky klidu a míru, při kterých by se měla 
u jednoho stolu setkat celá rodina. A to platí i pro podobné svátky v 
zemích, které nevycházejí z křesťanské tradice. 

Postava,  která  nosí  dárky,  má  na  rozdíl  od  České  republiky 
většinou svou vizuální podobu.

 Ježíšek, stromeček, smažený kapr a bramborový salát. Typická 
česká představa Vánoc. Můžou tyto svátky vůbec vypadat jinak? Jistě. 
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Stačí se podívat za hranice. A nemusíme chodit daleko. Místo Ježíška 
tam rozdávají dárky různí tajemní staříci a skřítkové nebo ošklivé, ale 
dobrosrdečné čarodějnice. A ryba na vánočním stole, tak jak ji známe 
my, je výjimkou… 

Například:V Grónsku
Jelikož je tato země pokrytá sněhem a ledem a stromeček byste 

zde těžko hledali, musí si ho lidé, kteří zde bydlí, objednat. A to třeba i 
půl roku dopředu.

Stromeček si zde zdobí papírovými květy a musí být kolem něj 
místo, aby se kolem dalo dobře tancovat. Tancování kolem vánočního 
stromečku je hlavní vánoční zvyk, který se zde dodržuje.

V Anglii
V Anglii se nadělují dárky podobně jako v Americe, a to až ráno 

na Boží Hod vánoční, což je 25. prosince. Santa Claus přichází v noci 
krbem a nasype dárky do punčoch, které děti večer ke krbu položily. 
Pravá hostina začíná 25. prosince a nerozlučně k ní patří pečený krocan. 
Ten  nesmí  chybět  na  žádném stole.  Tradičním zákuskem je  vánoční 
pudink. Dělá se z mouky, vajec, tuku, oříšků, rozinek, švestek a jiného 
sušeného a kandovaného ovoce, mnoha druhů koření a dalších přísad. 
Připravuje se většinou den předem, protože se musí velmi dlouho vařit v 
pudinkové formě. Není tedy jako náš pudink, ale spíš nákyp podobný 
bábovce.  Dodnes je  zvykem, že se v něm ukryje stříbrná mince pro 
štěstí. 

Vánoční  výzdoba  v  pokojích  je  trochu  jiná  než  u  nás.  Nad 
dveřmi visí  kytice jmelí  a  kdo si  pod ni stoupne,  může být  políben. 
Jmelí bývalo dříve posvátnou rostlinou, která údajně vyháněla vše zlé z 
chalupy.  Dveře  ale  nezdobí  jen  jmelí,  ale  i  břečťan  nebo  cesmína, 
mnohdy spletené  do  věnců  a  zdobené  různými  barevnými  stuhami.  

K vánočnímu stromu se ve Velké Británii váže krásná legenda. 
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Podle ní v horách přebývá dobrácký a štědrý vládce Vánoc. Vchod do 
jeho  jeskyně  hlídá  63  trpaslíků.  Když  nastanou  Vánoce,  vykřikne 
třiašedesátý trpaslík  před vchodem do jeskyně:  "Vánoce!"  a  trpaslíci 
vyběhnou do lesů kácet jedle. Stromky slavnostně ozdobí a v žádném 
domě potom nemůže takový vánoční stromeček chybět.

V Číně
Zvyky  západního  světa  už  stačily  ovlivnit  i  asijské  země. 

Například  Japonci  také  znají  Santa  Clause.  Nemá  však  pro  ně 
náboženský význam.  Vánoce  jsou  čas,  ve  kterém si  dárky předávají 
hlavně zamilovaní. Daleko důležitější je pro ně Nový rok. Stejně tak to 
je  i  v  nejlidnatější  zemi  světa  -  Číně.  Přestože  mají  zcela  odlišné 
náboženské a kulturní pozadí, v prožívání normálních lidí se od sebe 
české Vánoce a čínské svátky Nového roku až tak neliší.

 Čínský Nový rok je svátek, kterým se oslavuje příchod nového 
lunárního roku. Proti českým Vánocům je opožděný zhruba o měsíc. 
Stejně jako o Vánocích je důležité, aby se u večeře sešla celá rodina. 
Lidé  si  sice  nedávají  dárky  mezi  sebou,  ale  obdarovávají  děti.  Ty 
dostávají  červené  obálky  s  penězi.  Na  obálkách  je  blahopřejná 
symbolika podle toho, v jakém znamení rok je.

 I zdobení stromečku má v Číně paralelu. V předvečer svátků se 
na  dveře  musí  vylepit  symbol  nového  roku.  Vylepují  se  také  bůžci 
bohatství,  to jsou dvě děti – chlapeček a holčička. Na dveře se ještě 
dává červený papír  se znakem pro štěstí.  Musí se ale pověsit vzhůru 
nohama,  protože  čínsky  zní  slovo  „otočit“  stejně  jako  „přijít“.  To 
znamená, že když člověk řekne: „otočené štěstí“, znamená to i: “ štěstí 
přichází.“  

Praktická  čínská  pověra,  kterou  by  jistě  ocenil  i  nejeden 
Evropan, říká, že do konce roku musí člověk uhradit všechny své dluhy.
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V Irsku
Irové dávají  na Štědrý večer  do oken svíčky,  aby posvítili  na 

cestu Svaté rodině a dalším poutníkům. Po štědrovečerní večeři dávají 
lidé na stůl chléb a mléko pro Josefa, Marii a malého Ježíška a dveře 
domu zůstávají nedovřené. To vše jako symbol pohostinnosti.

V Argentině
Zde  slaví  Vánoce  6.  ledna.  Jelikož 

Argentina  se  nachází  na  druhé  polovině 
zeměkoule, vrcholí zde právě léto.

 Přesto  i  tady  lidé  zdobí  vánoční 
stromeček,  i  když  ne  takový,  na  který  jsme 
zvyklí  my.  Většinou  se  jedná  o  stále  zelené 

stromy, které jsou posypány chomáčky bavlny, což připomíná sníh na 
stromech.  

Štědrovečerní  večeře  se  koná na  rozdíl  od nás  venku u stolů 
zdobených pavím peřím. Hlavním jídlem je pečený páv nebo i pečené 
selátko, exotické ovoce a chlazené nápoje.

 Dárky naděluje  kůň  Magi.  Den  před  Štědrým dnem mu  lidé 
chystají před dveře příbytků misku s vodou a trochu sena, aby na své 
pouti netrpěl hladem a žízní.

V Brazílii
Jelikož  zde  žije  hodně  národnostních  menšin,  např.  Němci, 

Španělé, Japonci a hlavně Portugalci (Brazílie je bývalou portugalskou 
kolonií),  většina  tradic  pochází  právě  z  těchto  zemí.  
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Vánoční stromeček je většinou umělý. Dekorace je převážně z 
řezaných  květin.  Lidé  na  ulicích  tančí  a  zpívají  a  přejí  si  všechno 
nejlepší. Navštěvují kostely a mše, které se konají pod širým nebem. 
Tyto oslavy se konají až do Tří králů.

 Dárečky naděluje Papai Noel, který prý žije v Grónsku a na sobě 
má pouze košili a kalhoty.

 Ke  štědrovečerní  večeři  se  podává  nadívaný  krocan,  mořské 
ryby, šunka, ovoce a cukroví. Ve velkých městech se konají velkolepé 
ohňostroje.

Naše školy informují rodiče – a nejen je
 
      

Mateřská škola ve Světlé Hoře

Jak nám bylo

Podzimní  počasí  nám  ještě  stále  přeje  a 
nepustilo paní Zimu, aby započala svou vládu. 
Užívali jsme si procházek i legrací na školní 
zahradě, i když už v čepicích a rukavičkách. V 
MŠ jsme si s dětmi povídali, což děláme celý 
den, jak správně stolovat a udržovat hygienu a 
také o tom, jak je důležité poselství a poslání 

rodiny.

Ve středu 7. listopadu nás pozvali kamarádi ze ZŠ v Andělské 
Hoře na společné setkání. Paní učitelky si s dětmi pro nás připravily 
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program o bezpečnosti, jak se chránit a jaká máme práva. Dopoledne se 
nám  moc  líbilo.  Děkujeme  a  těšíme  se  na  další  setkání,  které  se 
uskuteční před vánočními svátky.

V  úterý  13.  listopadu navštívilo  naši  školičku  divadélko  s 
představením  KRTEČEK  A  MYŠKA.  Představení  plné  pohádek, 
písniček  a  hlavně  legrace  nás  všechny  potěšilo.  Foto  z  představení 
najdete na stránkách školky: www.ms-svetlahora.cz. 

Ve středu  14. listopadu jsme se sešli na setkání rodičů a dětí. 
Náplní  bylo  téma  RODINA.  Děti  vyrobily nejprve  pro  rodiče  malý 
dáreček, rodiče si zahráli hry a všichni jsme si společně vyrobili dům se 
všemi členy, kteří do rodiny patří.

V úterý 27. listopadu jsme jeli s předškoláčky do ZŠ, kam nás 
pozvali naši kamarádi na vystoupení hudební skupiny MARBO.

Nyní  již  pilně  nacvičujeme  a  připravujeme  vše  na  setkání  u 
vánočního stromu a na vánoční besídku.

Co nás čeká

Na sobotu  1.  prosince se  těšíme všichni,  malí  i  velcí.  Máme 
nachystány  vánoční  ozdoby  a  také  vše  připraveno  ke  společnému 
setkání u vánočního stromu, které je započetím ADVENTNÍHO ČASU 
VÁNOČNÍHO  –  jednoho  z  nejkrásnějších  v  celém  roce.  Přijďte 
načerpat tu nádhernou zvláštní atmosféru, na kterou jistě nikdo z nás 
nikdy nezapomene, na kterou vzpomínáme nejen jako děti, ale i jako 
dospělí. 

http://www.ms-svetlahora.cz/
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Ve středu 5. prosince dopoledne pojedeme opět za kamarády do 
ZŠ v Andělské Hoře, abychom se společně setkali a popovídali si nejen 
o předvánočním čase, ale i čase Vánoc a jejich odkazu.

MIKULÁŠSKÉ NADÍLCE v Andělské Hoře, abychom i tam 
potěšili a započali adventní čas.

Ve čtvrtek 13. prosince v 15.30 zveme všechny členy rodiny na 
VÁNOČNÍ  BESÍDKU, která  nás  zavede  do  dávných  dob,  kdy  se 
narodil v městě Betlémě Ježíš Kristus.

Protože je čas předvánoční časem darování, tak i děti z naší MŠ 
mají  připravený malý  VÁNOČNÍ DÁREK  pro seniory Světlé  Hory, 
který předvedou 14. prosince v přístavbě MŠ.

Ve  středu  19.  prosince navštíví  naši  MŠ  divadelní  soubor  s 
pohádkami  –  HRNEČKU  VAŘ,  O  ZLATÉ  RYBCE  a  O 
SMOLÍČKOVI. 

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Mateřská škola bude v době vánočních prázdnin uzavřena, a 

to  od  soboty  22.  prosince  2012  do  středy  2.  ledna  2013.  Běžný 
provoz bude zahájen ve čtvrtek 3. ledna 2013.

Michaela Horáková, vedoucí učitelka MŠ
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Základní škola v Andělské Hoře
Měsíc listopad byl pro naši školu také úspěšný. Uspořádali jsme 

pro rodiče, děti a partnery školy "Den otevřených dveří", kterým 
jsme dokázali, že jsme školou skutečně pro všechny. V rámci Dne 

otevřených dveří jsme dokázali, že  myslíme na potřebné, neboť jsme 
podpořili sbírku Fondu Sidus, který byl založen 25. 8. 2006 s prioritním 
cílem  finančně  a  materiálně  pomáhat Pediatrické  klinice  pražské 
Fakultní  nemocnice  v Motole,  Dětské  klinice  Fakultní  nemocnice 
Olomouc a individuálním pacientům.

Úspěšně pokračujeme v projektu Škola 21. století, díky kterému 
postupně  dovybavujeme  školu  moderními  prostředky  pro  výuku 
(dataprojektory,  počítače  apod.)  včetně  nových  židlí  pro  žáky  do 
počítačových učeben.

V měsíci listopadu jsme přijali návštěvu televize 
Polar,  která  se zajímala o naši  minizoo,  přičemž jsme 
rovněž  rozšířili  chov  o  další  dvě  vodní  želvy –  želví 
miminka, která jsou necelý týden stará. Reportáž najdete 
na našich stránkách: www.zsandel.net. 

Naše škola se také zapojila do již 3. ročníku Ankety společenské 
odpovědnosti  ČR.  K  dnešnímu  dni  je  do  Ankety  zapojeno,  tedy  k 
myšlenkám odpovědnosti a kvalitním hodnotám ve společnosti se hlásí, 
již téměř 330 organizací v osmi kategoriích. Co pro nás znamená, že 
se k této aktivitě hlásíme? Účast v Anketě znamená, že se hlásíme ke 
kvalitě, etice a morálce ve společnosti, že stojíme o návrat k lidským 
hodnotám  a  máme  kladný  vztah  k  prostředí,  v  němž  rozvíjíme  své 
aktivity.  Podpořte  i  vy  naši  školu!  Hlasovat  můžete  po  kliknutí  na 
http://www.institutso.com/hlasovani-v-ankete.html. v  sekci  Veřejný 
sektor  –  Vzdělávací  zařízení  vyberte  naši  školu  a  na  konci  stránky 
klikněte „pokračovat“! Děkujeme!

http://www.institutso.com/hlasovani-v-ankete.html
http://www.zsandel.net/
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Naši páťáci, kteří si ekologickou výchovu vzali skutečně k srdci, 
vyrazili po předchozí zlatokopecké výpravě na další, která si vzala za 
úkol  zmapovat  počet  netopýrů  v Andělskohorském  revíru.  Výprava 
dopadla úspěšně, žáci měli možnost pozorovat tyto živočichy v jejich 
přirozeném prostředí, přičemž se zároveň přímo v přírodě naučili práci 
s mapou a buzolou. I tento způsob výuky v našem prostředí řadí naši 
školu k institucím, které považují za důležité nejen výuku jako takovou, 
ale také berou v potaz praktickou stránku výuky – schopnost neztratit se 
v životě.

Naši  nejstarší  žáci  se  byli  podívat  na  „Veletrhu  řemesel“ 
v Krnově. Spolu s návštěvami „náborářů“ přímo u nás ve škole by tak 
měli mít docela jasnou představu o tom, co je čeká v dalším životě. 

V listopadu se u nás také konaly zápasy Okresní florbalové ligy, 
přičemž konkrétně dne 20. 11. 2012 jsme vybojovali krásné třetí místo z 
osmi škol okresu. Naši žáci tímto dokázali, že nezáleží na tom, kde se 
škola nachází (zda je „vesnická“ či „městská“), ale záleží na sportovním 
srdíčku, bojovnosti a správném přístupu. Jsme na jejich úspěch velmi 
pyšní a věříme, že v dalším kole bude úspěšnost ještě větší!  

Kromě toho jsme v říjnu a listopadu řešili i provozní záležitosti: 
opravy běžného  charakteru  a  zejména  pak  opravu  střechy u  budovy 
druhého  stupně.  Tímto  chceme  co  nejsrdečněji  poděkovat  Městu 
Andělská Hora  za velkou výpomoc nejen v této oblasti,  ale  také za 
zrevidování  porostu před naší  školou.  Pracovníci  města  jsou pro nás 
oporou a velmi jim za to děkujeme. 

Naplno  se  rozběhl  prodej  „školního  mlíčka“,  žáci  1.  –  5. 
ročníku  také  opět  dostávají  v rámci  projektu  „Ovoce  do  škol“,  do 
kterého  jsme  zapojeni,  pravidelně  a  zdarma  ovoce,  zeleninu  nebo 
ovocné nápoje. Tímto opětovně dokazujeme, že jsme školou, ve které 
nenajdete nezdravé bufety s kalorickými koblihami, chipsy a kolou, ale 
kvalitní zdravou stravu, která je dětem prospěšná. 



Andělák prosinec 2012                     

Všem  těm,  kteří  mají  možnost  přístupu  na  Internet, 
doporučujeme sledovat školní  www stránky:  www.zsandel.net, které 
pravidelně aktualizujeme a doplňujeme. Do konce roku 2012 také naše 
stránky projdou změnou z pohledu struktury včetně nových rubrik. Na 
stránkách  provádíme  také  zveřejňování  aktuálních  změn  a  přesunů 
v rozvrhu hodin starších žáků (od 5. ročníku). 

Zapište si do kalendářů

• 1. prosince: Vánoční dílna + rozsvěcení vánočního stromu, 
Světlá Hora od 10:00 do 16:00

• 5. prosince: Mikulášská besídka v Andělské Hoře, MŠ program

• 13. prosince: vánoční besídka v MŠ

• 14. prosince: posezení seniorů ve Světlé Hoře, MŠ program

• 21. prosince - poslední den výuky, vánoční prázdniny (všechna 
školská zařízení mimo provoz)

• 3. ledna 2013 – zahájení pravidelné výuky dle rozvrhu (čtvrtek)

Informace ze školních jídelen

Stravné na  měsíc  leden  2013  (neplatíte-li 
bezhotovostně)  můžete  zaplatit  v posledním  úplném 
pracovním prosincovém týdnu  v pondělí  17.  prosince 
od 7:00 do 13:00 v kanceláři jídelny v Andělské Hoře. 
Splatnost  bezhotovostních  převodů  je  25.  den  v  měsíci,  další  zájemci  o 
pohodlnější bezhotovostní platby by se měli ozvat hned na počátku prosince! 
Odhlašování stravy je možné pouze předchozí den osobně, telefonicky nebo e-
mailem.

Mgr. Jan Vavřík, ředitel školy

file:///E:/web_obec_2/AppData/Local/Microsoft/Windows/Temporary Internet Files/Content.Outlook/HR22JXPG/www.zsandel.net
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Zprávy ze školní meteorologické stanice
Období: 18. 10. – 18. 11. 2012

Název stanice: Andělská Hora      Nadmořská výška: 675 m n. m.
Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 18. 
10. – 18. 11. 2012

datum hodnot
a

Nejnižší naměřená průměrná 
teplota (°C)

28., 29., a 30. 
10.

- 1, 8

Nejvyšší naměřená průměrná 
teplota (°C)

19. 10. 12,7

Nejvyšší úhrn srážek (mm) 5. 11. 17,8 
Nejvyšší rychlost větru (km/h) 11. 11. 41,8 

Měření probíhalo od druhé poloviny října do první poloviny listopadu. 
Za tuto dobu jsme v Andělské Hoře naměřili teploty v rozmezí od +12,7 
°C  do  -1,8  °C,  což  jsou  teplotní  maxima  i  minima.   Nejvíce  nám 
napršelo 5. listopadu, a to téměř 17,8 mm. Největší rychlost větru byla 
naměřena dne 11. listopadu, a to 41,8 km/h.

Průměrné  teploty  se  na  začátku  a  na  konci  měřeného  období 
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pohybovaly nejčastěji v rozmezí -3 °C až +18 °C. Nejvyšší teploty byly 
naměřeny od 19. října do 22. října. V listopadu s teploty nepřehouply 
přes 13 ˚C.

Nejvíce srážek spadlo dne 4. listopadu, a to skoro 18 mm. Celé období 
bylo vesměs bez srážek. Výjimkou byly pouze dny 27. 10, 29. 10 a 31. 
10. Poté už moc srážek nespadlo.

Celé sledované období vál převážně vítr z jihozápadního směru (38 %), 
jako druhý nejčastější vanul vítr severovýchodní (okolo 26 %) a vůbec 
se nevyskytoval vítr jihovýchodní.

Texty: Veronika Andrysová (9. třída)
Grafy, tabulka: Eva Kyšová

Mgr. Eva Kyšová, vyučující BI, EKO
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Kulturní akce Krnov:

 

MĚSTSKÉ DIVADLO – Mikulášská 21

neděle 2. prosince v 15:30 hodin 
Hans Christian Andersen 

OŠKLIVÉ KÁČÁTKO 

oblíbená  pohádka  o  útrapách  nehezkého  labutího  mláděte  mezi 
roztomilou kachní drobotinou, jež jsou však vykoupeny, když dospěje v 
nádhernou labuť, kterou každý obdivuje. 
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Hraje: 

Divadlo loutek Ostrava 

Vstupné: 60 a 50 Kč 

čtvrtek 6. prosince v 19:00 hodin 
CESTOU NECESTOU S MIROSLAVEM DONUTILEM 

talk show 

Vstupné: 330 a 280 Kč 

Pořádá Agentura Opava 

sobota 15. prosince v 17:00 hodin 

VÁNOČNÍ KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU MLADÝCH 
ZUŠ Krnov 

Sólo: Jan Procházka – trubka,  Radka Žaloudíková – zpěv, Lucie 
Šimíčková – zobcová flétna,  Věra Dvořáková – klarinet 

Průvodní slovo: Lada Soukupová, členka Hudebního divadla v Karlíně 

Dirigent: Luděk Tlach a Jan Procházka 

V programu zazní koledy, klasika, muzikál, pravá česká polka i pochod 

Vstupné: 80 Kč 

Předprodej vstupenek: 

ZUŠ Hlavní nám. a Revoluční ul. a ve firmě EMKA – přízemí KB
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KONCERTNÍ SÍŇ SVATÉHO DUCHA – ulice Svatého Ducha

středa 5. prosince v 18:00 hodin 
MIKULÁŠSKÝ KONCERT ZUŠ Krnov 

Účinkují žáci hudebního a tanečního oboru 

V programu zazní soudobý a klasický repertoár, vánoční písně a koledy 

úterý 11. prosince v 19:00 hodin 
ADVENTNÍ KONCERT CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE OPAVA 

Stěžejním dílem večera bude adventní kantáta barokního skladatele 
Dietricha Buxtehudeho pod názvem Jesu, meine Freude (Ježíš, moje 
radost) BuxWV 60 v provedení sólistů, instrumentálního souboru a 

pěveckého sboru CKO Laudate Dominum.  

Dále zazní hudební díla v podání varhanních, pěveckých a instrumentálních 
sólistů  

V rámci předplatného KPH na koncertní sezónu 2012-2013 

Vstupné: 140 Kč (děti a studenti sleva 50 %) 

neděle 16. prosince v 16:00 hodin 
KOUZLO VÁNOC 

Hraje: 

Cimbálová muzika CVILÍŇA 

Slovem provází:  

Marie Prudká, vypravěčka z Valašska 

Program: Povídání o vánočních lidových zvycích 

a tradicích na lašsko-valašském pomezí 

Vstupné: 50 Kč, děti a studenti sleva 50 % 
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář akcí Vrbenska – prosinec 2012
2. 12. – Pohádková babička pro děti a jejich rodiče s pohádkami „Jak se čertík ženil“ a 
„Psaníčko Ježíškovi“ – 15:00 hod - Střecha
3. – 21. 12. – Předvánoční jarmark knih – Městská knihovna
4. 12. - Zkouška Pěveckého sboru, 17:30, Střecha
4. 12. - Virtuální univerzita třetího věku, 14:00 – 15:30, Střecha
4. 12. – Mikulášské tvoření – 14:30 hod – MŠ Ve Svahu
4. 12. – zábavný pořad Tomio Okamury „všude dobře, tak co doma“. Moderuje a imituje
Jirka Bláha. Hostem pořadu je zpěvák Vítězslav Vávra – 19:00 hod - Střecha
5. 12. – vernisáž výstavy „ŠPERKY“ s ukázkami výroby šperků, vystoupením dětí ZUŠ, 
možností zakoupení vánočních dárků. Současně bude zahájena i výstava vánočních ozdob
a dekorací – 15:00 – 17:00 hod – Střecha.
6. 12. – pěvecká soutěž Vánoční rolnička – pořádá PS Sedmihlásek – 8:00 hod - Střecha
6. 12. - PC kurz Internet pro začátečníky, 14:00 – 15:30, Střecha
6. 12. – Univerzita volného času – Slavnostní ukončení - 15:00 hod - Střecha
7. 12. – šachový turnaj žáků – pořádá šachový oddíl - 8:00 hod - Střecha
8. 12. – Vánoce na zámečku – od 9:00 hod – Zámeček Grohmann ve Vrbně p. P.
8. 12. – Předprázdninový vánoční maratón – pořádá ASPV TJ Sokol – 16:30 hod - Sokolovna
9. 12. - Míčová olympiáda – pořádá oddíl stolního tenisu Vrbno – 9:00 hod - Sokolovna
9. 12. – Vánoční vernisáž výstavy „Keramika“ – pořádá MC Kominíček Karlovice – 15:00 hod 
cukrárna Pomněnka Karlovice
10. 12. - PC kurz pro začátečníky, 16:00 – 17:30, Střecha
10. 12. - Angličtina Call. metoda, 17:00 – 18:30, Střecha
10. 12. - Angličtina pro mírně pokročilé, 17:00 – 18:30, Střecha
11. 12. – slavnostní zasedání Svazu invalidů Vrbno – 10:00 hod - Střecha
11. 11. - Šikovné ručičky – 17.00 hod – Střecha
11. 12. - Zkouška Pěveckého sboru, 17:30, Střecha
11. 12. – Vánoční koncert Sedmihlásku – 16:00 hod - Střecha
12. 12. – přednáška na téma „21. prosinec 2012“ – přednáší Zdenka Hrázská, lektorka 
komunikace a mezilidských vztahů – 18:00 hod - Střecha
13. 12. - PC kurz Internet pro začátečníky, 14:00 – 15:30, Střecha
13. 12. – zasedání Zastupitelstva města – 16:00 hod - Střecha
13. 12. - přednáška Centra život a zdraví na téma „Expedice Mexico - Guatemala –
přednáší MUDr. Miroslav Schubert - 18.00 hod – Střecha
14. 12. – schůze MO KSČM – 16:30 hod - Střecha
14. 12. - Vánoční koncert malé slovácké kapely R. Koníčka Rozmarýnka – 19:00 hod - Střecha
15. 12. - Taneční zábava – pořádá LKŽ Vrbno – 16:00 hod - Střecha
do 16. 1. – výstava grafiky Šárky Lupečkové - Art Galerie Penzionu U řeky Karlovice
17. 12. - PC kurz pro začátečníky, 16:00 – 17:30, Střecha
17. 12. - Angličtina Call. metoda, 17:00 – 18:30, Střecha
17. 12. - Angličtina pro mírně pokročilé, 17:00 – 18:30, Střecha
18. 12. – Vánoční koncert pěveckého sborečku Koťata MŠ Ve Svahu – 14:30 hod - Střecha
20. 12. - PC kurz Internet pro začátečníky, 14:00 – 15:30, Střecha
26. 12. – vánoční turnaj v mariáši Vrbenský flek – od 9:00 hod v Centru Stone
27. 12. - Vánoční koncert Pěveckého sboru města Vrbna – 17:00 hod – kostel Sv. Michela
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28. 12. – Vánoční turnaj v šachu – pořádá šachový oddíl TJ Sokol Vrbno – od 8:30 hod
– kavárna U Dvořáků
do 31. 12. – Galerie na radnici – Jindřich Štreit – výstava „Plakáty“
do 6. 1. – Galerie na schodech – Gymnázium Vrbno – fotografie Luboše Tomečka „Účastníci
večírku“ – stužkovací večírek maturantů vrbenského gymnázia

Naďa Trzaskaliková, Středisko kultury a vzdělávání STŘECHA Vrbno p. P.

 Klubu Za starý Bruntál.
Prosinec 
7. 12.               Klubové Vánoce 
                        Letos se konají od 18 hodin v salonku restaurace 
Terezka na náměstí Míru v Bruntále. Zpráva o činnosti bude 
doplněna fotoprodukcí z jednotlivých letošních akcí. Součástí 
večera bude předání výroční Klubové ceny za rok 2012. 
Občerstvení s sebou.
26. 12.             Štěpánská vycházka
                        Návrh trasy: z Bruntálu do Jelení -Milotic 
autobusem či vlakem, odtud pěšky přes Nové Heřminovy a 
Obornou zpět do Bruntálu. 
 
Leden 2013 
1. 1.                 23. ročník Novoročního výstupu na Uhlířský 
vrch 
                        První den slavného roku 2013, kdy si 
připomínáme 800. výročí založení Bruntálu. K 800. výročí 
vystoupí starosta města a oficiálně zahájí celoroční oslavy. 
                          Vycházíme od restaurace Žabák v 10 hod.  V 11 
hod.  si  zazpíváme koledu v kostele  a uděláme společné foto. 
Účastníci obdrží upomínkový kalendářík s kresbou našeho člena 
Viktora Proniho. 

O pozdravení  vašich přátel  a známých bude připraveno 
1000ks pohlednic formátu 15x20 cm se speciálním razítkem a 
poštovní známkou s přítiskem Bruntálu. 
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Adventní věnce – inspirace pro všechny, kteří se o to pokusí.
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F A R N Í   O K É N K O

Symbol adventního věnce

V adventu  vzhlížíme  ke  Světlu,  které  je  mocnější,  než  všechna 
temnota. Proto na adventním věnci postupně zapalujeme svíce. Světla 
tak na věnci od neděle k neděli přibývá. Toto světlo je symbolem, které 
obrací naši pozornost ke Světlu, které každému člověku daroval Bůh: 
Ježíš Kristus.

Věnec  byl  vždy  symbolem  vítězství,  královské  důstojnosti.  I  v 
Písmu  svatém  se  mluví  o  věncích  jako  o  projevu  úcty,  radosti  a 
vítězství. Toto vše je od Boha nabídnuto všem lidem.

Každému, kdo věrně a s láskou vyhlíží příchod Páně, bude předán 
věnec spravedlnosti, vítězný věnec života (2Tim 4,8; Zj 2, 10).

Roráty

Přijměte pozvání na rorátní mše svaté v době adventní, které jsou 
každý  čtvrtek  v kostele  v Andělské  Hoře v  6:15.  Zahájeny  budou 
průvodem  dětí  s lucerničkami  temným  kostelem.  Pro  děti  bude  po 
skončení rorátní mše připravena ve škole snídaně.

Betlémské světlo

Kdo se chce zapojit do této akce a mít Betlémské světlo doma při 
Štědrovečerní  večeři,  nebo  ho  také  někomu  přinést,  může  využít 
možnosti zapálit si Betlémské světlo také v našem kostele v Andělské 
Hoře, a to 24. prosince od 14 do 14:30 hodin. (během té doby nebude 
možná prohlídka jesliček – to bude možné 25.12. – viz níže).

Udělejme  letos  na  Štědrý  den  někomu  osamocenému  radost  
maličkým dárkem, spojeným s úsměvem a ujištěním, že není ve světě  
sám…
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Betlém - jesličky
Přijměte  pozvání  po  dobrém  a  vydatném  svátečním  obědě  na 

Slavnost Narození Páně (1. svátek vánoční –  25. prosince) na malou 
procházku do našeho kostela, kde bude možno si od 15 do 16 hodin 
prohlédnout  slavnostně  vyzdobený  kostel,  ale  především se  třeba  se 
svými dětmi či vnoučaty zastavit u Betléma. To vše bude doprovázeno 
vánoční hudbou. V kostele bude možnost si ještě zapálit také Betlémské 
světlo. Prohlídka Betlémů bude také možná před nebo po kterékoli mši 
svaté (viz níže).

Přehled vánočních bohoslužeb

24.12. „půlnoční” 20:00 Světlá H. 22:00 D. Moravice 24:00 
M. Morávka

25.12. Narození Páně
1. svátek vánoční 10:00 Rudná pod  Pradědem

26.12. Sv. Štěpána
2. svátek vánoční 8:00 Malá Morávka 10:00 Václavov u Bruntálu

29.12. 18:00 Dětřichovice

31.12. Závěr obč. roku 15:30 Světlá Hora 17:00 Malá Morávka

1.1.13 Nový rok 9:30 Andělská Hora 11:00 Malá Morávka 

Vánoční koncert v     kostele sv. Michaela archanděla v Dětřichovicích  
Římskokatolická farnost Andělská Hora ve Slezsku vás srdečně 

zve ve čtvrtek 27. prosince v 17 hod. na vánoční koncert do kostela do 
Dětřichovic. Zazní skladby na varhanní pozitiv a dále vystoupí kvartet 
na  lesní  roh.  Před  i  po  koncertě  bude  možnost  prohlídky  interiéru 
kostela.
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V neděli 30. prosince 

se bude konat v Malé Morávce u Schindlerovy stodoly

ŽIVÝ BETLÉM.
Začátek ve 14:00 hod.

Bližší informace o bohoslužbách a dalších akcích farnosti můžete najít 
na http://farnost-malamoravka.cz/ 

nebo http://www.facebook.com/farnost.malamoravka.
Kontakt na faru: rkf.malamoravka@doo.cz, 554 273 110 (záznamník)

   T íkrálová sbírka 2013ř
Vážení spoluobčané,

1.  -  14.  ledna  2013  proběhne  Tříkrálová  sbírka.  Znovu  budete  mít 
možnost  se setkat s koledníky, kteří do Vašich domovů přinášejí Boží 
požehnání a  zároveň Vám nabídnou uskutečnit dobrý skutek ve formě 
finančního  daru  na  podporu  charitního  díla  v naší  vlasti  a  na 
humanitární pomoc. Velmi si ceníme Vaší přízně a podpory a dopředu 
děkujeme za Vaši dobrotu a štědrost.

Za koledníky Tříkrálové sbírky Charity ČR
           
      P. Mgr. Marek Žukowski               Bc. Petr Kučerka
              asistent Tříkrálové sbírky                        ředitel Charity Odry

 pro oblast Andělská Hora, Karlova Studánka, Rudná p. P., Světlá Hora, Václavov, Dolní 
Moravice, Malá Morávka

Vyúčtování Tříkrálové sbírky 2012

mailto:rkf.malamoravka@doo.cz
http://www.facebook.com/farnost.malamoravka
http://farnost-malamoravka.cz/
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V oblasti Andělská Hora, Karlova Studánka, Rudná p. P., Světlá Hora, 
Václavov,  Dolní  Moravice  a  Malá  Morávka se vykoledovalo  celkem 
78.645 Kč. Charita Odry vykoledovala celkem 1 206.401 Kč. Částka, 
která  připadla  na  Charitu  Odry,  činila  794.957  Kč.  Tyto  prostředky 
z Tříkrálové  sbírky  byly  použity  na  podporu  péče  o  seniory  a 
handicapované  osoby,  podporu  domácí  hospicové  péče,  rozšíření  a 
údržbu půjčovny kompenzačních a zdravotních pomůcek, především ve 
středisku  Malá  Morávka.  Zbylé  peníze  byly  rozděleny  dle  předem 
stanoveného  vzorce  na  humanitární  pomoc,  na  činnost  DCHOO  a 
Charity ČR.

Poznávací znaky Tříkrálové sbírky Charity Česká republika.
Vedoucí skupinky koledníků je starší 15 let a na viditelném místě bude 
mít  průkazku.  Pokladnička bude zapečetěna.  Zapečetění  se uskuteční 
před  Tříkrálovou  sbírkou  na  obecním  nebo  městském  úřadě  a 
rozpečetění a spočítání bude provedeno tamtéž.

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2013
65% připadá na zajišťování pomoci a péče seniorům a handicapovaným 
osobám pečovatelskou, ošetřovatelskou a hospicovou službou Charity 
Odry,  na  rozšíření  a  údržbu  půjčovny kompenzačních  a  zdravotních 
pomůcek ve střediscích Malá Morávka a Odry a na pomoc lidem bez 
přístřeší 
15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské
10% na humanitární pomoc v zahraničí
  5% na podporu projektů Charity Česká republika
  5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky

Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete 
získat:

Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 556 731 947
e-mail: odry@caritas.cz,

www.odry.charita.cz

Něco dobrého po vánoční večeří.

mailto:odry@caritas.cz
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Dezert Suzette 

Suroviny
7 vajec, šťáva z 1/2 citrónu, 200 g 
jemného krystalového cukru, 180 g 

polohrubé mouky,
meruňková povidla, 1 krabice dětských 
piškotů, 150 g sekaných ořechů, 150 g 

rozinek, 2 dl rumu,
1 litrová konzerva meruňkového 

kompotu i se šťáveu, 5 vajec, 200 g cukru, 300 g másla
Pracovní postup

Žloutky utřeme s krystalovým cukrem do pěny. Přidáme citrónovou šťávu, 
ušlehaný tuhý sníh z bílků a po částech polohrubou mouku. Vše zlehka 

promícháme. Těsto na vymaštěném plechu  upečeme ve vyhřáté troubě. Po 
upečení a vychladnutí potřeme těsto meruňkovými povidly. Rovnoměrně 
rozetřeme náplň, potřeme krémem a vrch koláče ozdobíme čokoládovou 

polevou.
Náplň: Konzervu meruňkového kompotu i se šťávou smícháme s dětskými 
piškoty, sekanými ořechy, rozinkami a rumem. Vše smícháme a necháme 

v chladničce odležet.
Krém: Celá vejce s cukrem šleháme nad párou do zhoustnutí. Po vychlad-

nutí  je přimícháme po lžících do utřeného másla. 
 

Dunajské vlny

 Suroviny
200 g másla, 3 lžíce kakaa, 200 g 
práškového cukru,  5 vajec, 2 
polévkové lžíce rumu, 300 g polohrubé 
mouky, 2 čajové lžičky kypřícího prášku 
do pečiva, 680 g vypeckovaných višní.  
Krém: 1 vanilkový  pudinkový prášek, 5 
dl mléka, 40 g cukru, 125 g másla.
Poleva: 75 g tmavé čokolády, 60 g 
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másla.
Pracovní postup
Máslo utřeme s práškovým cukrem do pěny. Při stálém šlehání po jednom přidáváme 
celé vejce a 1 polévkovou lžíci rumu. Potom přidáme mouku smíchanou s kypřícím 
práškem. Smícháme. Polovinu těsta natřeme na máslem vymazaný plech. Do druhé 
poloviny přidáme kakao a další lžícirumu. Promícháme a natřeme na světlé těsto. 
Vypeckované višně rozdělíme na těsto a zlehka přitlačíme. Těsto vložíme do vyhřáté 
trouby a pečeme asi 20 až 30 minut. Na vychladlé těsto rozetřeme krém a koláč 
odložíme do chladničky ztuhnout. Po ztuhnutí ho polejeme polevou.
Krém:  pudinkový prášek rozmícháme v mléce. Za stáleho míchání uvaříme  pudink, 
necháme ho vychladnout. Změklé máslo utřeme s cukrem a po lžících přidáváme do 
vychladlého  pudinku.
Poleva: Na mírném ohni rozpustíme máslo s čokoládou. Při stálém míchání utřeme 
dohladka. Necháme krátce vychladnout  a natřeme na vychladlý krém. 

 Jahodový zákusek 

Suroviny:
200 g krystalového cukru, 1 dl oleje, 1 dl vody, 1 kypřící prášek, 4 vejce,  200 g 
polohrubé mouky.
Náplň: 3  vanilkové pudinky, 12 dl kompotových jahod, 2 vanilínové cukry, 3 pol. 
lžíce krystal. Cukru.
Na ozdobu: 2 dl smetany  na šlehání, 1 ztužovač  šlehačky.

Pracovní postup
Celé vejce vyšleháme s krystalovým cukrem. 
Přidáme olej, vodu, mouku a kypřící prášek. 
Promícháme, těsto dáme na vymazaný a 
moukou vysypaný plech a ve vyhřáté troubě 
upečeme. Necháme vychladnout. Polejeme 
náplní, kterou necháme ztuhnout. Potom na 
koláč rozetřeme vyšlehanou smetanu  se 
ztužovačem. 

Náplň: Kompotové jahody spolu se šťáveu rozmixujeme. V trošce vody si 
rozmícháme  vanilkové pudinky. Do rozmixované hmoty přidáme  vanilkové pudinky, 
krystalový cukr, vanilínový cukr a spolu uvaříme za stáleho míchání. 
Polovychladnutou náplň rovnoměrně rozetřeme na vychladlé těsto. 
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Proč nezkusit kapra trošku jinák 

Kapr na žampiónech s ořechy
Potřebujeme tyto suroviny: očištěného kapra asi 1 kg, 120 g žampónů, 0,5 dcl 
smetany, 1 dcl bílého vína, 70 g vlašských ořechů, olej, máslo, sůl, pepř, sladkou 
papriku, mouku, a citrón.

Kapra nakrájíme na podkovy, osolíme, opepříme, púopaprikujeme, mírně pomoučíme 
a  zvolna  pečeme  na  oleji  s  ořechy.  Pak  přidáme  nakrájené  žampiónyx,  2  plátky 
citronu, bílé víno a přikryté dusíme. Potom rybu vyndáme, šťávu zalíjeme smetanou, 
do  které  jsme rozmíchali  mouku a  povaříme.  Touto šťávou polijeme porce  kapra, 
ozdobíme citrónem a podáváme s bramborem.

Kapr na pivě
Potřebujeme tyto suroviny: 4 porce kapra, sůl, mletý pepřitru světlého piva, 2 lžíce 
rostlinného oleje,  4  malé cibulky,  2  lžíce citrónové šťávy,  kmín a mletou sladkou 
papriku.

Opláchnuté  osušené  porce  kapra  osolíme,  opepříme,  rozložíme  na  na  talíř,  trochu 
pokapeme  pivem a  dáme  asi  na  hodinu  uležet  do   ledničky.  Pak  v  kastzrolu  na 
rozehřatém oleji osmahneme oloupané, na kroužky nakrájené cibulky, vložíme porce 
kapra, zalijeme pivem, pokapeme citrónovou šťávou a posypeme kmínem a paprikou. 
Dusíme pod pokličkou doměkk asi  25 minut.  Při  dušení  podléváme maso trochou 
horké vody.

Kapr na víně se šunkou
Potřebujeme tyto suroviny:  1,5 kg kapra, 300 g šunky, 150 g cibule, lřičku soli, 2 
citróny, vrchovatou lžičku hladké mouky, 1,5 dcl olrje,  50 dcl bílého vína a 100 g 
másla.

Porce kapra nařízneme, do řezu vložíme plátek citrónu, osolíme a zaprášíme moukou. 
Jemně  nakrájenou  cibuli  zpěníme  na  oleji,  přidáme  porce  ryby,  krátce  po  obou 
stranách opečeme , zastříkneme vodou a dusíme. Nakonec přilijeme víno a zamícháme 
polovinu másla. Na zbytku másla prohřejeme plátky šunky a podáváme porce kapra 
zakryté šunkou a polité polité šťávou.

DOBROU CHUŤ!
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